
FETSCHER & STAHL
Personaldienstleistungen & Qualifi zierung

Von Mensch zu Mensch



2

Wir wurden mit dem Top-Arbeitgeber-Preis ausgezeichnet. Damit gehören wir zu den 100 besten mittelständischen Unternehmen. 
Von links nach rechts: Stefan Fetscher, Wolfgang Clement, Volker Stahl.
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Menschen und Werte

Bei allem Wandel sucht der Mensch nach festen Wer-

ten. Arbeit schafft diese Werte und ist selbst ein Wert. 

Der Mensch hat dabei eine entscheidende Rolle, die ihn 

unverzichtbar macht.

Um diese Menschen geht es uns!

Als Ihr Partner bei der Suche nach Fach- und Führungs-

kräften unterstützen wir Sie, die passenden Menschen 

für Ihr Unternehmen zu finden. Es ist unsere Kern-

kompetenz, die wir mit Leidenschaft und Begeisterung  

leben.

Unter Personaldienstleistung verstehen wir mehr als 

die Besetzung von vakanten Positionen. Wir bieten 

ganzheitliche Lösungen, einschließlich der Beratung in 

sozialen und organisatorischen Fragen.

Wir haben den Anspruch bestmöglicher Qualität und 

legen Wert auf eine hohe fachliche Kompetenz, sowie  

eine ausgereifte Methodik in der Personalrekrutierung. 

Hierbei unterstützen wir Sie erfolgreich bei der tem-

porären als auch langfristigen Besetzung Ihrer offenen 

Stellen. 

Als Ihr Partner schöpfen wir aus einer umfangreichen 

Erfahrung im Personalmanagement. Weit über 12.000 

Bewerber betreuen wir jährlich. Dieser Erfahrungs-

schatz ermöglicht uns ein treffsicheres Erkennen von 

Stärken und Potenzialen der Bewerber, um diese pass-

genau an Sie zu vermitteln.

Unsere ISO–Zertifizierung als auch unsere Auszeich-

nung zum „Top-Job-Arbeitgeber“ sprechen für das 

Vertrauen, das Sie in unser Unternehmen FETSCHER & 

STAHL setzen dürfen.
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Wir arbeiten eng zusammen, wenn es um die Vermittlung von Fach- und Führungskräften geht. Die Geschäftsführung, Stefan Fetscher und Volker Stahl 
und die zentrale Personalvermittlung, Heidi Möke und Ria Cimpoia.
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Anforderungsprofile, die nicht nur über die fachliche 

Qualifikation, sondern auch über die Sozialkompetenz 

der Bewerber Entscheidendes aussagen. Denn nicht 

nur die Arbeits-Funktion muss erfüllt werden, auch 

die Chemie zwischen dem neuen Mitarbeiter und dem  

Unternehmen muss stimmen.

Unsere Experten der Personalvermittlung stehen Ihnen 

zur Seite, wenn für eine personelle Unterbesetzung  

zeitnah die bestmögliche Lösung gefunden werden 

muss.

Um im Wettbewerb zu bestehen, müssen Sie oft neue 

unternehmerische Entscheidungen treffen. Besonders 

im Bereich der hochqualifizierten Mitarbeiter kommt 

eine Personalpolitik ohne Beratung und Unterstützung 

von außen oft nicht aus. Denn Geschwindigkeit ist das 

Eine, die größere Herausforderung besteht indes darin, 

die hochqualifizierten Mitarbeiter möglichst genau in 

Ihre Unternehmensstrategie und –kultur einzupassen.

Wir von FETSCHER & STAHL kennen all diese Heraus-

forderungen. Deshalb sind wir für Sie der richtige und 

kompetente Partner.  

Ihre Personalpolitik und unser Management

Die Personalpolitik hat einen großen Stellenwert in  

Ihrem Unternehmen. Oft entstehen unverhofft Eng-

pässe. Sie brauchen schnell geeignetes Personal, um 

Qualität und Leistungseffizienz Ihres Unternehmens  zu 

sichern und zu steigern. 

Es drängt die Zeit, die Ihnen fehlt, um meistens lang-

wierige Bewerbungsprozesse durchzuführen.

Hier sind Sie bei uns richtig. Wenden Sie sich an uns, 

mit unserem Service in Sachen Personal.   

Wir springen jederzeit für Sie ein. 

Schnell und unbürokratisch unterstützen wir Sie mit 

qualifizierten Fach- und Führungskräften, sei es zur 

befristeten Personalüberlassung oder direkten Ver-

mittlung. Wir sind darauf vorbereitet und begleiten Sie 

durch den gesamten Prozess in allen Personalfragen.

Dabei greifen wir auf entsprechende Netzwerke zurück, 

die wir seit Jahren pflegen und ausbauen. 

Wir kennen den Arbeitsmarkt, sowohl von der Seite 

der Bewerber, als auch aus Sicht der Unternehmen. 

Gemeinsam mit Ihnen erstellen wir möglichst genaue   
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Wir überblicken ein Gebiet, das vom Bodensee bis zur Ostalb reicht, von Oberschwaben bis ins schwäbische Bayern. 
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Auch bei der Arbeitnehmerüberlassung steht  

FETSCHER & STAHL als Personaldienstleister für die 

strikte Orientierung an Qualität. Der Begriff Zeitarbeit 

beschreibt unsere Dienstleistung nur unzulänglich. 

Dabei ist ein gründlich erfasstes Anforderungsprofil 

beim Unternehmen genauso ein Erfolgsfaktor wie Ihre 

Zielsetzung für die Inanspruchnahme der Personal-

überlassung. Wir orientieren uns an Ihren Bedürfnissen, 

sei es in der Abdeckung von Auftragsspitzen oder der 

langfristigen Überlassung unserer Mitarbeiter inklusive 

der Übernahme dieser in Ihren festen Personalstamm.   

Wir rekrutieren für Sie flexible Mitarbeiter, die bereits 

in vergleichbaren Unternehmen beschäftigt waren 

und schnell und motiviert in den Arbeitsprozess Ihres  

Unternehmens integrierbar sind. 

Durch die Branchenzuschläge, die ab November 2012 

eingeführt wurden, wird die Arbeitnehmerüber- 

lassung  für die Mitarbeiter noch attraktiver. Auch Sie  

als Unternehmer können von diesen Zuschlägen  

profitieren. 

Es ist uns ein Anliegen, unseren Mitarbeitern möglichst 

gute Arbeitsbedingungen und attraktive Arbeitsplätze 

bieten zu können. Die Arbeit in verschiedenen Betrie-

ben bringt unseren Mitarbeitern neue Erfahrung und 

eine höhere Flexibilität, die allen Beteiligten im Arbeits-

prozess schließlich zum Nutzen ausschlägt. 

Für Sie als Kunde spricht ein ganzes Bündel an 

Vorteilen für die Personalüberlassung auf Zeit. Sie 

können mit unserer Unterstützung von all diesen 

Vorteilen profitieren. 

Sie sparen Zeit und Arbeitsaufwand, allein durch die 

kurzen Kommunikationswege, die Sie bei uns in An-

spruch nehmen. Sie können schnell und flexibel über 

qualifiziertes Personal verfügen und Ihre Aufträge zeit-

gerecht erfüllen. 

Sie haben  keine  Personalbeschaffungs- und Lohn-

nebenkosten zu tragen. Außerdem können Sie schnell 

auf ein weites und effizientes Rekrutierungssystem –  

regional und überregional – mit unserer Unterstützung 

zugreifen.

Arbeit auf Zeit - gemäß dem Wandel im Arbeitsmarkt  
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Wir sind ein flexibles, schnell und termingerecht arbeitendes Team. Recherchieren, Telefonieren, Beraten von Mensch zu Mensch  in angenehmer Arbeitsatmosphäre.
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Alle reden über die Arbeit, ihren Mangel und ihren 

Wert. Wir nicht, wir handeln, vermitteln Personal und 

bilden Mitarbeiter aus.  

Soziale und wirtschaftliche Handlungskompetenz,  

kurze Entscheidungswege und eine hohe Flexibilität im 

Umgang mit den unterschiedlichsten Anforderungen, 

die Sie als Kunde an uns stellen - das sind die Grund-

elemente, die für die Qualität unserer Dienstleistungen 

stehen.

Profil und Kompetenzen 

Wir kennen den Arbeitsmarkt der Region aus der täg-

lichen Auseinandersetzung und beobachten ihn Tag für 

Tag. Daher entgehen uns keine neuen Entwicklungen 

und Lücken, die es für unsere Kunden zu beobachten 

und zu nutzen gilt. Überall in der Region sind wir mit 

unseren Niederlassungen vernetzt, so dass wir einen 

größtmöglichen Überblick haben und flächendeckend, 

wo immer unsere Dienste gebraucht werden, sofort zur 

Stelle sind.  

Die solide Ausbildung unseres Personals und hohe  

Qualität unseres Managements hat sich herumge-

sprochen und wir genießen bei unseren Kunden einen 

ausgezeichneten Ruf, den wir uns über viele Jahre  

erarbeitet haben.

Die Universität St. Gallen zeichnete uns, FETSCHER & 

STAHL, mit dem Preis „Top-Arbeitgeber“ aus. Das heißt 

konkret: wir gehören zu den 100 besten Arbeitgebern 

im deutschen Mittelstand. 

Aber weder dieser Preis noch das Qualitätssiegel, das 

uns durch die ISO-Zertifizierung verliehen wurde, ist für 

uns ein Ruhekissen. Wir arbeiten kontinuierlich weiter 

an der Qualitätsverbesserung unserer Dienstleistungen.  

Wir haben uns inzwischen einen hohen Standard,  

ein angesehenes Image und ein etabliertes Niveau  

erarbeitet. Diese Qualität mit all den verschiedenen 

Kompetenzen, die uns auszeichnen, wollen wir an Sie 

weitergeben. Sie gewinnen dadurch Zeit und Sicherheit 

in Ihren Entscheidungen.   

Organisation und Qualität von Arbeit 

Wir sind ein flexibles, schnell und termingerecht arbeitendes Team. Recherchieren, Telefonieren, Beraten von Mensch zu Mensch  in angenehmer Arbeitsatmosphäre.
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Wir legen größten Wert auf Ausbildung und Förderung unseres Nachwuchses.
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Weiterbildung - einer unserer Trümpfe 
Seit Jahren bilden wir Nachwuchskräfte aus. Auf dem 

Gebiet des Sozialmanagements, wo Beständigkeit und 

Flexibilität der Dienstleistung in einer Balance gehalten 

sein müssen, und ganz konkret für die Praxis der Personal-

dienstleistung oder für die Anforderungen in der moder-

nen Bürokommunikation. 

Wir geben unsere Erfahrungen und unser Know-How 

an die nachwachsenden Generationen weiter. Besonders 

wichtig sind dabei auch Seminare zu Themen wie etwa 

„Moderne Qualitäts- und Kundenorientierung  -  Wer-

te im Selbstverständnis eines Unternehmens und deren  

Zusammenhang“.

Aus- und Weiterbildung sind die Zukunftsressource 

schlechthin. Die wirtschaftliche und technische Entwick-

lung hat ein hohes Tempo und verlangt ständig immer 

genauer dieser Entwicklung angepasste Aus-und Weiter-

bildungsprofile. Hier liegt ein weites Feld der Zukunft vor 

uns. Deshalb entwickeln auch wir unsere Aus- und Fortbil-

dungsprogramme mit großem Erfolg immer weiter.   

Wenn wir von FETSCHER & STAHL von Personalentwick-

lung reden, meinen wir vornehmlich die Ausbildung und 

besonders die Weiterbildung unserer Mitarbeiter. 

Wir verfügen über eine eigene Weiterbildungsakademie, das 

PROFIL KOLLEG, wo wir unsere Auszubildenden in grund-

legenden Seminaren auf das Berufsleben als Personal- 

dienstleistungskaufleute vorbereiten. 

Die Ausbildung betrifft hauptsächlich unsere internen Mit-

arbeiter, an der Weiterbildung können aber auch externe, in 

verschiedenen Betrieben tätige Personen teilnehmen. 

Besonders erfolgreich sind wir bisher in der Förderung 

und Ausbildung unserer Azubis und der Studierenden der 

Dualen Hochschule Baden Württemberg (DHBW). Stefanie 

Hintz, eine unserer jungen Auszubildenden, hat im Jahr 

2011 bei der bundesweit durchgeführten IHK-Prüfung als 

Beste abgeschnitten und wurde dafür von Bundeswirt-

schaftsminister Rösler und von DIHK-Präsident Driftmann 

persönlich geehrt und ausgezeichnet. Darauf sind wir alle 

stolz, denn wir dürfen sagen, wir fördern und bilden die 

besten Nachwuchskräfte für das Personalmanagement aus.     

Aus- und Weiterbildung – DIE Zukunftsressource

©J
en

s 
Sc

hi
ck

e



12

Wir wissen, die Zukunft fällt nicht aus den Wolken. Aber sie wird auch keine bloße Fortsetzung der Gegenwart sein. 



13

Was wissen wir schon von ihr? Wir wissen, wir hängen 

alle von einer politischen Großwetterlage ab, in der auf 

den Gebieten Arbeit und Arbeitsmarkt lösbare Aufgaben, 

aber doch Überraschungen sicher oder denkbar sind.

Wir müssen darauf gefasst sein, dass uns die Lorbeeren 

von heute morgen schon nichts als schöne Erinnerungen, 

als Schmuckstücke gestriger Verdienste sein können.

Der Wandel von der Industrie-  zur Wissens-  und Dienst-

leistungsgesellschaft wird neue Arbeitsprofile erfordern.

Nicht nur der Mangel an Fachkräften muss dringend be-

hoben werden, das Personalmanagement steht zudem 

vor der Aufgabe, diese Fachkräfte immer genauer im Zu-

sammenhang mit marktgerechten Lösungen zu profilie-

ren und weiterzubilden.

Darüber hinaus haben sich die Anforderungen der Rekru-

tierung im Laufe der letzten Jahre verändert und nicht 

zuletzt durch die sozialen Netzwerke gilt es, zukünftig 

ganz andere Schwerpunkte zu bilden. Talentmanage-

ment, Active Sourcing  und der Kampf um passende  

Talente hat schon längst begonnen und wird sich in den 

nächsten Jahren noch verstärken.

Wir beobachten den Arbeitsmarkt genau und kontinuier-

lich, um dort neue Anforderungen frühzeitig und schnell 

zu erkennen. Denn: es geht im wirtschaftlichen Wettbe-

werb immer auch um Zeitvorsprünge.

Konkret und um für Ihr Unternehmen keine Zeit zu ver-

lieren, stehen wir Ihnen als Ihr externer Dienstleister und 

Partner für alle Aufgaben im Personalmanagement zur 

Verfügung. Wir übernehmen für Sie auch gerne weitere 

Aufgaben des Personalmanagements, z.B. das Zeiterfas-

sungs-System, die Gehalts-und Lohnabrechnung, sowie 

Initiativen oder Maßnahmen der Personalgewinnung.

Wir von FETSCHER & STAHL haben den wachsenden  

Bedarf an hoch qualifiziertem Fachpersonal schon früh-

zeitig erkannt. Wir rekrutieren und vermitteln Ihnen 

schnell und kompetent die Fach-und Führungskräfte, die 

Sie brauchen.

Die Zukunft – eine spannende Herausforderung
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- ACE Advanced Composite Engineering GmbH, Hagnau 

- Alfing Kessler Sondermaschinen GmbH, Aalen

- Allgaier Verpackungs GmbH & Co. KG, Neu-Ulm

- Allgaier Spedition GmbH & Co. KG, Neu-Ulm

- Allgaier Prologis GmbH, Neu-Ulm

- ALPINE-ENERGIE Deutschland GmbH, Biberach

- ALTEC GmbH, Singen   

- Andreas Hettich GmbH & Co. KG, Tuttlingen  

- Autohaus Rothe GmbH, Geislingen   

- AWG Fittings GmbH, Giengen/ Brenz  

- Basketball Ulm/ Alb-Donau GmbH

- Beck Metall GmbH, Schwäbisch Gmünd  

- Bodan Schwimmbadbau GmbH & Co. KG, Kressbronn 

Ein Dankeschön an unsere zufriedenen Kunden

- BORSCHEID + WENIG GMBH, Diedorf

- CAD-UL ElectronicServices GmbH, Ulm  

- C.F. Maier GmbH & Co KG, Königsbronn  

- CarboFibretec GmbH, Friedrichshafen  

- CNC Metalltechnik POLZER GmbH, Dürnau  

- Elektro Strehle GmbH, Günzburg   

- Erhardt & Schwarz GmbH, Ellwangen  

- Gerstlauer Amusement Rides GmbH, Münsterhausen 

- Gesenkschmiede Schneider GmbH, Aalen  

- Gugelfuss GmbH, Elchingen   

- GÜNZBURGER STEIGTECHNIK MUNK GMBH, Günzburg 

- Hans Ziller GmbH, Böhmenkirch   

- iSL IMMOLOGIS GmbH, Langenau   
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- J. G. ANSCHÜTZ GmbH & Co. KG, Ulm  

- KARDEX Deutschland GmbH, Neuburg/ Kammel 

- Karl Spengler GmbH, Ulm   

- Kiener Maschinenbau GmbH, Lauchheim  

- Kleemann GmbH, Göppingen-Faurndau  

- MARGARETE STEIFF GMBH, Giengen/ Brenz  

- OSRAM GmbH, Herbrechtingen   

- OWZ Ostalb Wärmebehandlungszentrum GmbH, Aalen  

- Peter Maier Leichtbau GmbH, Singen   

- RAPP GmbH ELEKTROTECHNIK, Bellenberg   

- REWE Großverbraucher-Service GmbH, Ulm

- Rheinmetall Soldier Electronics GmbH, Stockach   

- RÖWAPLAN AG, Abtsgmünd   

- RUDI HUTT Maschinenbau, Winterbach  

- Schienle Magnettechnik + Elektronik GmbH, Salem-Neufrach 

- SHW Storage & Handling Solutions GmbH, Hüttlingen  

- SRT Scholz Rissprüftechnik GmbH, Aalen   

- Technische Bauteile Eberle GmbH, Ellzee   

- Tognum AG, Friedrichshafen   

- TRONEX GmbH, Burgau   

- ttv GmbH, Illertissen

- Welte Firmengruppe, Neu-Ulm

- uwe light GmbH, Schwäbisch Gmünd  

- wmf consumer electric GmbH, Jettingen-Scheppach 

- xperion Aerospace GmbH, Immenstaad 

- Zoeppritex Verbundstoffe GmbH & Co. KG, Gerstetten  

 



Zentrale

FETSCHER & STAHL GMBH
Schwambergerstr. 35
89073 Ulm

Telefon 0731-92066-0
Telefax 0731-92066-50
info@fetscher-stahl.de

www.fetscher-stahl.de

Niederlassungen

Ulm
Biberach
Günzburg
Aalen
Singen
Friedrichshafen


